



大暑时节 戏水纳凉

7月23日,我国进入大暑节气,一年中最热时段到来了。大暑时节天气炎热,当日,合肥市天鹅湖南岸的“金沙沙滩”成了市民纳凉避暑的打卡地,临近傍晚这里俨然是孩子们快乐的水上乐园。

记者 张良弓/摄



2023安徽乡镇综合竞争力百强发布

星报讯(记者 张贤良)记者在2023(第五届)安徽县域经济创新发展论坛上获悉,《安徽乡镇综合竞争力评价报告2023》(以下简称《报告》)重磅首发。根据《报告》,综合竞争力前百名的乡镇地域分布与发展格局大体一致。

均占有5席。综合竞争力前40名的乡镇中,肥西县、无为市入围乡镇数量最多,均达3个,肥东县、长丰县、当涂县、繁昌區等7县(区)次之,占据2席。

皖中39个、皖南39个、皖北22个

从区域看,整体呈现“南强北弱”的特征,皖中区域入围乡镇数量39个、皖南区域入围乡镇39个、皖北区域入围乡镇22个。前40名的乡镇中,皖中区域入围乡镇数量16个、皖南区域入围乡镇14个、皖北区域入围乡镇仅10个。

从地市看,发展较好的城市其乡镇综合竞争力表现更为突出,2022年GDP排名前6名的城市累计入围综合竞争力前百名的乡镇数量达68个,席位占据过半;两大中心城市合肥、芜湖分别有18个、15个乡镇入围,总数位列第一、第二。在综合竞争力前40名的乡镇中,合肥市和芜湖市入围乡镇数量均为8个,总数并列第一。

从县域看,综合竞争力前百名的乡镇分布在50个县(市、区),占全省县(市、区)总量的48%,其中,肥东县入围乡镇数量最多,占有6席;当涂县、肥西县、天长市、长丰县次之,

前百名乡镇现代农业稳步发展

从经济实力看,综合竞争力前百名乡镇总面积1.38万平方公里,占全省乡镇的10.6%;总户籍人口844.3万人,占全省乡镇的14.4%。地方一般公共预算收入达222.3亿元,占全省乡镇(527亿元)的42%。前百名乡镇以较小比重的面积和人口,贡献了较大比重的地方一般公共预算收入。平均每个乡镇的地方一般公共预算收入达2.2亿元,是全省平均水平(0.43亿元)的5倍余。前40名的乡镇地方一般公共预算收入达146.8亿元,占全省乡镇的27.9%,平均每个乡镇的地方一般公共预算收入达3.7亿元,是全省平均水平的8.6倍。

从产业发展看,全省综合竞争力前百名乡镇现代农业稳步发展,农业企业达3561个,占全省乡镇的13.9%。聚力强工兴产,全省综合竞争力前40名乡镇规模以上工业企业数量2001家,占全省乡镇的21.6%;工业企业数量17026家,占全省乡镇(76240家)的22.3%。

安徽出台《实施稳就业提质扩量 服务“家门口”就业三年行动方案》

星报讯(记者 叶佳超)日前,安徽省印发《实施稳就业提质扩量 服务“家门口”就业三年行动方案》(以下简称《方案》),持续巩固提升一产就业空间的同时,注重发挥二、三产业在促进高质量充分就业中的重要作用,重点实施“人才供给、二产就业、三产就业、重点群体就业创业、就业服务”五项提质扩量行动,吸引更多劳动者来皖留皖就业、“家门口”高质量充分就业。

《方案》提出,未来三年,安徽将实施人才供给提质扩量行动。进一步健全“四上”企业用工调查统计制度,完善企业薪酬调查和信息发布机制;加强专业技术人才、技能人才队伍建设,持续推进高校学科专业结构动态优化调整,推进技工强省建设,发展职业教育、技工教育,每年职业学校培养毕业生40万人、技工院校培养新技工7万人。

实施二产就业提质扩量行动,加快二产发展稳定就业规模,实施企业梯度引育行动,

增加优质就业岗位,每年全省工业企业新增吸纳就业45万人左右,其中规模以上工业企业新增吸纳就业15万人左右。培育优质建筑企业,每年新增吸纳就业3万人左右。

同时,实施三产就业提质扩量行动,聚焦产业转型升级和消费升级需要,构建优质高效的服务业新体系,进一步发展服务业增加就业,支持数字经济领域就业创业,促进灵活就业和新就业形态发展,每年推动生产性服务业、生活性服务业新增就业岗位30万个左右,引导数字经济领域创造高质量就业岗位7万个左右,引导新增灵活就业和新就业形态岗位20万个左右。

为稳定高校毕业生、农民工等重点群体就业,安徽将实施重点群体就业创业提质扩量行动。深入实施“百万大学生兴皖行动”,每年通过政策性岗位安置高校毕业生就业不少于15万人,通过市场化岗位吸纳就业35万人左右。

聚焦餐饮油烟和噪声扰民 全省开展专项整治行动

星报讯(记者 徐越蕾)记者从安徽省生态环境厅获悉,为有效整治餐饮油烟和噪声污染等群众身边环境问题,安徽将于7月底至12月在全省范围开展整治餐饮油烟和噪声扰民问题,保障人民群众合法环境权益专项行动。

专项行动将严格按照有关要求,推进餐饮油烟扰民问题治理。对餐饮经营单位未安装油烟净化设施的,督促安装到位;对油烟净化处理设施不正常运行的,督促及时整改、定期清洗维护;对超标排放油烟的餐饮经营单位依法依规进行查处,对拒不改正的责令停业整治;对在居民住宅楼、未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目,及在当地人民政府禁止的区域内露天烧烤食品或者为露天烧烤食品提供场地的,及时排查引导。

生态环境部门督促企业进一步加强噪声源管控,完善减振降噪措施,合理安排夜间生产时间,尽量减轻对周围生活环境的影响。对工业企业噪声排放超标扰民行为依法进行查处。住房城乡建设部门、生态环境部门按职责分工,督促施工单位采取有效措施,减少振动、降低噪声,减少对周边群众工作生活的干扰。公安部门持续开展严查机动车“炸街”等专项行动;交通运输等部门督促对城市道路、高速公路、轨道交通和铁路干线两侧存在居民住宅且夜间交通噪声超标的路段,采取隔声屏障、隔声窗等措施。

安徽“亩均英雄贷”再出新举措

星报讯(记者 张贤良)近日,安徽省经济和信息化厅、安徽省地方金融监督管理局、安徽银保监局、中国人民银行合肥中心支行共同印发《金融支持“亩均论英雄”改革若干举措》,从降低融资利率、提升中长期贷款占比、提高贷款审批效率等方面,提出12条举措,畅通科技、产业、金融良性循环,提升金融服务实体经济质效。

文件明确,在符合国家监管政策的前提下,对亩均效益A、B类企业可给予纯信用贷款支持。进一步提高新发放企业贷款中A、B类企业贷款占比。对特别重大的企业和项目,安徽省将按照“一事一议”原则,鼓励使用产品组合进一步降低企业融资利率。

在做好传统中期流动资金贷款的基础上,安徽省将推广中长期贷款内嵌年审制、中期授信内嵌预审制、循环式三类服务模式,合力确定贷款期限,进一步提升中长期贷款的占比。

安徽鼓励金融机构开辟“亩均论英雄”改革绿色通道,在风险可控的前提下,适当下放贷款审批权限,提高审批效率。